

尊重



从小,我的家人就教育我要学会尊重他人,但我一直不明白什么是尊重?尊重这两个字对我来说是那么陌生的。

后来,我进了一所中文学校后,经过老师的教导和讲解,慢慢地我也学到了“尊重”这两个字了。在这一刻,我才明白“尊重”的意思。

尊重是人和人之间的认同,我们想要得到他人的真心对待,首先就要学会尊重。尊重一个人,不仅仅要尊重他的言行,思想,还要尊重人家的隐私。

每个人都有自己的做人的底线,而我们不能拿自己的标准去衡量别人,更不能用自己的眼光去评价别人。

在家里,我们要尊老爱幼。在学校里,我们要尊重老师们和同学们。在大街小巷里,我们也要尊重打扫卫生的叔叔阿姨们,虽然看起来他们的工作脏兮兮的,但是贡献很大。他们一心一意的为国家,为社会,为人民服务,给我们提供一个干净,舒适的环境。在这一点儿,我很佩服他们,同时也很尊重他们。

我常常听人们说过这么一句话:“尊重别人,也等于尊重了自己”。这句话我永记在心里。

沈佳佳:小学(第七册) 山口洋南华中小学 华文补习所 LKP Norma Hidup Cinta Sejahtera Singkawang-kalbar 指导老师:萧冰冰

对我校运动场使用的意见



你好,给您介绍一下,我叫杰万。在这里我会告诉你们我对我们学校运动场的意见。

我和一些同学对学校的一项关于限制使用运动场的规定感到不满意,那就是运动场只能在上体育课时和在周五放学后使用。在我和我的同学们看来,应该允许每个星期一到星期五放学后使用。既然我们只能在星期五放学后玩,那就应该给我们足够的时间打我们的球。可是,当我们打五人制足球和打篮球的时候,有些老师会制止不让我们玩太久。周五从1点到3点,我们最多只玩了2个小时,我认为这是一个合理的时间,因为我们只能在周五,而不能在其他日子玩。我们的时间一周才周五这一天能行,那就让我们打到满意为止是合适的吧。

这就是让我和我的同学有时心里感到不舒服的原因,但是,我们仍然尊重学校的规则。也许学校做的这一切,是为了让同学们下午或晚上回家的时间不太晚,不因为贪玩而过度疲倦,可以专心学习。

SMPK Kanaan Jakarta 8A Jevan Fausta P. 指导老师: Santoso 郭国强

失眠之夜感怀

黄昏夕阳多美妙 余晖点缀山海角 夕阳余晖无限好 还有那娇羞云彩

风雨之夜静悄悄 街灯孤独地照耀 寥寥无几夜归人 步伐匆匆赶回家

夕阳西下夜幕垂 鸡鸣回窝鸟雀归 夜空亦无星月伴 夜色茫茫夜悠长

风风雨雨人生路 风雨过后有坦途 人若吃得苦中苦 生命盈满着甘露

我心也感触黯然 夜色迷茫心忧郁 往事幕幕勾回首 正当默默沉思时

经过窄路通大道 训导我们要吃苦 看着庭前雨滴滴 盆栽玫瑰泪流离

突然传来了雷声 闪电掠过黑夜空 风声萧萧不停吟 接着细雨从天降

枝头花叶也在抖 花卉无语低着头 我为花落感怜悯 内心是多么难受

我痴痴望着窗外 雨水绵绵心开怀 聆听风雨交响曲 挥去心头之苦恼

夜阑人静该好眠 偏偏雷声响不停 翻来覆去无睡意 今夜无眠到清晨

依慧 椰风新村 苏比亚老师 辅导

学习芭蕾舞的好处



你好!我是陈德利 Audrey Felicia Tan。

今天我来讲一讲,学习芭蕾舞的好处。我喜欢跳芭蕾舞,因为芭蕾舞不论男女老少都喜欢它那优美的舞姿。

芭蕾舞也是我第一选择的运动。它不但对身体健康有好处,在日常生活中也锻炼了我们的身体,端正了我们不正确的坐和站的姿势。

我每星期参加两次芭蕾舞,使我的身体变得更苗条更灵活,而且使我学习当中能够更集中精神。

所以学习跳芭蕾舞是一项很好的运动

现代城民望学校 剑桥小学部5年级A班 Sekolah Harapan Bangsa - Modernland Cambridge Primary Grade 5A 陈德利(Audrey Felicia Tan) 指导老师:虞老师

和朋友一起庆祝新年



2022年底了,这是我第一次和朋友一起过年。下午我们去了一家咖啡馆吃午饭,下来我们再去市场买了烧烤所需的食材,我们买了香肠、鸡肉和肉丸。

离开市场,我们回家准备今晚的食材,我们放上调料,用串子把香肠和丸子串起来。所有的准备工作都差不多完成了,我们才想起还没买饮料和零食,我们就去附近的超市,是坐摩托车去,没有意料到的事。我和朋友在路上出了小车祸,有一位先生帮助我们,幸好没有人受重伤,只是腿上受了点皮外伤。尽管这件事是意外的,但这个伤口就像是我们在年底留下的友谊伤口。

已经是半夜了,我们把要烧的工具和材料都准备好,用炉子开始烧香肠和鸡肉,边听着喜欢的歌,边跳舞,边烧烤。我们很开心,很少有时间在一起。鸡和香肠第一次烤熟了,有点焦,后来改小火试了一下,比较好一些,味道还不错。还煮了水煮面,一边烧着香肠和肉丸一边吃。边吃边聊我们的往事,真的很怀念那个时候,也很为现在开心,互相关怀备至。剩下的5分钟就要过年了,我们每个人都拿着烟花准备好,时间快到了,开始倒数“3、2、1”并喊着“新年快乐”。烟花开始冲上天空,很美。时间也很晚了,可惜我们不能在朋友家住宿,烟花散了,大家也回家。

吉里汶育民学校补习班 经书班:庄配儿 指导老师:渔夫

文明只差一步



放学了,美美和明明走路回家。回家的路上,他们看到一堆垃圾在垃圾桶旁边。美美大吃一惊地说:“这是谁丢的?太没有公德心了!”说完,美美和明明一起蹲下来收拾垃圾。

美美和明明很快就把垃圾收拾干净了。明明拿出一张纸,在上面写着“文明只差一步”,并把它贴在垃圾桶上。

最后,他们看到路上干净了就开开心心地回家了。 Raffles Group of Schools Kebon Jeruk Campus 莱佛士学校集团 年级:小学三年级 Cindy Claire Jinarto 洪美甜 辅导老师:向雪梅

一次难忘的篮球赛

2022年圣诞节,我和我的朋友王金永一起开开心心地进行了篮球练习赛。

第一场比赛,虽然王金永使出了九牛二虎之力,但是我赢了。

第二场比赛,教练加入了,他很棒,一边观察我们是否做错了,一边不停地告诉我们哪儿错了,当我们满头大汗时,他还暖心地让我们休息。

第三场比赛,我投了几个三分球,观众席上啦啦队大声嚷:“郑志强,加油!”“好球!”

时间到了,最后我赢得了比赛,虽然很累,但我觉得很充实,很难忘!

培民学校三宝垄校区 小学五年级 郑志强 Bina Bangsa School SMG P5 Reigner Moreno William Santoso

我家的鱼



说起宠物,大部分人都说到狗或者猫。我家里则养鱼。

因为我爸爸和哥哥喜欢鱼,所以我们家里有很多各种各样、大大小小的鱼。我家的鱼都很可爱,也很漂亮!其中,我最喜欢的是地图鱼(OSCAR)。我家的地图鱼还很小,所以我们把它放在一个小鱼缸里。我家后院还有一个鱼池,那里有我爸爸最疼爱的锦鲤鱼(KOI)。锦鲤鱼的颜色特别漂亮!

照顾鱼也不是一个简单的任务。我们每天早上和晚上都要喂它们。我常常帮爸爸和哥哥给它们吃鱼食。爸爸说,给鱼食的话就不会那么容易脏。我们每隔两个星期也要把鱼缸弄干净,再给它们换水。要是鱼缸很脏,那么就得每个星期换水。我每次都会帮爸爸和哥哥做。

我爱我家的鱼儿们。我一定会好好照顾它们!

慈济中学七年级中级班 陈幼平(Fionna Chintya) 辅导老师:小林老师

家里的鬼



星期六,下午两点,我和我的家人去逛购物中心,我们购买的万圣节的帽子、雨伞和扫帚。

当天晚上八点,我已经刷好了牙,准备要去睡觉,可是当我要准备去睡觉时,我听到疑似鬼的声音,这让我十分害怕,我抱着爸爸和妈妈的脚,没想到那个鬼突然跌倒了,我的爸爸和妈妈笑那个鬼,原来那个鬼是姐姐,她用棉被盖住她的身体,而那床被子不小心掉到地上,后来我发现是姐姐之后,我十分生气。

印度尼西亚泗水台北学校 Surabaya Taipei School 学生:G5 魏蜜仪 指导老师:张绍恒、王圣谛

我的妈妈



我叫林焯智,我的家里有五口人,爸爸,妈妈,两个弟弟和我。

我的妈妈很爱我。她的名字叫樱花。她今年四十二岁,头发长长的,眼睛大大的。她喜欢看电影,逛街,也喜欢煮菜,做蛋糕。

有时候妈妈很凶,有时候也很温柔。我还记得小时候有一次被蜜蜂叮了,非常痛,我哭得很厉害,妈妈就一直在旁边安慰我。

妈妈我爱你!

印度尼西亚慈济学校 Tzu Chi School 四年级智慧班 P4 Wisdom Nathaniel 林焯智 指导老师:蒋昫熏